



## 中国工商银行鹤壁分行扎实开展驻村扶贫工作

# 帮助申请扶贫资金 解决群众实际困难

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 杜睿)今年年初以来,中国工商银行鹤壁分行按照习近平总书记提出的“扶贫先扶志”“扶贫必扶智”“精准扶贫”等扶贫方略,认真履行国有大型商业银行社会责任,扎实开展驻村扶贫工作。截至目前,该行已为浚县屯子镇蒋八营村申请扶贫资金30余万元,并向村委会捐赠价值2万余元的办公用品,帮助该村村委会改善办公环境。

为了做好驻村扶贫工作,该行加强组织领导,成立了“一把

手”为组长、分管部门领导为副组长,相关部门主要负责人统筹协调、督促落实全行金融扶贫各项工作。该行还成立了工作组,加强第一书记驻村帮扶;制订了驻村帮扶工作方案,列出详尽的驻村帮扶计划,明确了驻村目标、工作要求、工作内容、具体措施等,突出摸底调查、定位施策、治理整顿等阶段的工作重点;拨付专项资金7万余元,用于前期的街道清理和墙体粉刷工作。

在扎实做好驻村扶贫工作

的过程中,该行做好入户排查工作,帮助群众解决实际困难。他们推动精准识别,完善建档立卡管理。该行按照“六步工作法”和“两议两公开”议程,通过深入走访和精准识别,确定贫困户,全力推进脱贫攻坚工作。

自驻村以来,该行帮助蒋八营村委会购买了价值4200元的深井潜水泵,为村民灌溉田地提供方便;解决群众反映的邻里纠纷等各类问题10余起;慰问贫困户90人次,为他们送去饮水机、床、夏季防暑用品、粮油等价值

1.66万元的慰问品,帮助他们解决生活中的实际困难。该行还为贫困户李学得捐款3500元,帮助他治疗疾病;资助贫困户大学新生李培颖2000元学费。

在各级部门的努力下,该行帮助蒋八营村申请到扶贫资金30余万元,用于新建村室5间,并对

旧村室进行修缮。该行还向村委会捐赠电脑、办公桌椅、沙发等价值2万余元的办公用品,帮助该村村委会改善办公环境。通过一系列有效措施,该行的驻村扶贫工作得到了群众的赞扬,进一步提高了群众对村“两委”的信任度和支持力度。

## 金融助力脱贫攻坚



## 交通银行河南省分行举行“高管捐资助学活动” 我市5名贫困学生 分别获得5000元助学金



5名学生分别获得5000元助学金。

本报记者 汪丽娜 摄

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 白光祥)日前,交通银行河南省分行举行了“高管捐资助学活动”。12月13日,该行代表来到我市,对我市5名贫困学生进行资助,鹤壁银监分局、市银行业协会、市教育局负责人参加了该活动。

此次捐助活动是“百名行长助学活动”的一部分。“百名行长助学活动”是由省银行业协会于2015年10月发起的一项社会性公益活动,目前为第三期。去年11月16日,我市6名在校大学生和高中生在助学活动中获得资助。

本次助学活动由省银行业协会

统一组织、市银行业协会协调安排,用交通银行河南省分行的银行高管捐出的部分工资,来帮助品学兼优且家庭困难的学生。此次受助的鹤壁学生一共有5名,均为在校高中生,他们分别获得5000元助学金。

捐助活动中,交通银行河南省分行的工会主席李志勤对受助学子提出了殷切希望,希望同学们珍惜这次机会,努力学习,争取取得更加优异的成绩。鹤壁银监分局副局长张连波向提供捐助的银行高管表示感谢,希望受助学生不要辜负爱心,好好学习,懂得感恩,回报社会。

## 中原银行鹤壁分行开展“我是小小银行家”活动 讲解金融知识 培养孩子理财意识



中原银行鹤壁分行工作人员向孩子们讲解金融知识。



孩子们学习点钞方法。

图片由任德华摄



孩子们获得了“小小银行家”证书。

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 任德华)12月8日和12日,中原银行鹤壁分行开展了“我是小小银行家”活动,通过互动游戏、模拟理财等体验活动,让孩子们了解基础的金融知识,培养孩子的理财意识和理财观念。“我是小小银行家”活动由

中原银行鹤壁分行营业部、中原银行淇县支行承办。在活动中,大堂经理带孩子们进入营业网点,认识自助机具等新型银行设备并学习其使用方法。理财经理向孩子们讲解货币知识、识别假币的技巧以及银行都可以办理哪些业务、如何办理业务等。

在工作人员的指导下,孩子们还练习点钞,体验如何使用银行自助柜员机开卡、存款、取款,办理银行业务。看到营业厅里的爱心捐款箱,孩子们还将自己的零花钱捐献出来。

最后,参加活动的孩子们获得了“小小银行家”证书。

## 淇县中原村镇银行:

# 特色活动拉近与客户距离

本报讯 (记者 汪丽娜)日前,淇县中原村镇银行举行厅堂回馈、幼儿联谊会、亲子运动会等活动,拉近银行与客户的距离,提升了客户的满意度。

当日,淇县西岗镇西岗村、枣园村等10余个村庄的40多名村民来到淇县中原村镇银行西岗支行参加“感恩回馈,情满乡

村”厅堂回馈活动。

“淇县中原村镇银行杯”大堂李庄实验幼儿园联谊会也于当日举行。淇县中原村镇银行支行工作人员向幼儿园教职工和孩子们家长讲解了存款保险制度和新发行的芯片卡,随后,该行员工还和幼儿园小朋友及其家长一起制作了手工泥塑。

淇县中原村镇银行营业部则在淇县屯子镇小博士幼儿园举行了“淇县中原村镇银行杯”亲子运动会。该行员工还和幼儿园小朋友及其家长手拉手做游戏,拉近银行与客户的距离。

“以后我行会陆续开展多项主题活动,为客户提供更贴心的金融服务。”该行负责人表示。

# 牢记使命 践行党的十九大精神

□张瑞亮

党的十九大报告指出,决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的三个必须:实现伟大梦想,必须进行伟大斗争;实现伟大梦想,必须建设伟大工程;实现伟大梦想,必须推进伟大事业。作为银行部门基层的一名党员,要把党的十九大精神和业务紧密联系起来,不忘初心,牢记使命,当好旗手,真正把党的十九大精神贯彻落实到具体工作中。

## 实现伟大梦想 必须进行伟大斗争

“斗争”主要体现在银行员工道德风险和业务操作风险上。

首先,要强化合规教育。《论语》讲,君子有三畏,畏天命、畏大人、畏圣人之言。可见,人有所惧,是社会的表现。依托社会生存的人,不能随心所欲,忘乎所以。“三畏”是对员工道德规

范的最好诠释,也是党的十九大精神的具体表现。

其次,把握好公私平衡度。《国富论》中讲,社会进步的源泉主要来自公心和私心。于是,把握好公私这两者的平衡度更至关重要。

## 实现伟大梦想 必须建设伟大工程

一是坚持抓好党建工作这个大工程不动摇。用党的十九大精神来统领思想、凝聚力量、指导行动。二是坚持从严治党不放松,打好经营管理攻坚战。

党的十九大报告首次提出“建设现代化经济体系”,释放了未来中国经济发展的诸多信号,这必将为银行业金融机构的发展带来前所未有的机遇。伟大梦想召唤我们奋斗,复兴前景激励我们前行。我们要继续坚持“三个引领”,认真落实金融

部门战略导向,持续推进健康发展模式,进一步激发银行员工的创造力和发展活力,做到平衡发展、协调发展。(作者单位:中国银行鹤壁分行)

## 鹤壁市农村信用社(农商银行)组织开展会计账务展评活动

### 浚县农商银行包揽所有奖项第一名



会计账务展评活动部分获奖选手。

王硕 摄

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 王硕)12月7日,鹤壁市农村信用社(农商银行)组织开展了会计账务展评活动,该行9家网点参加了此次展评活动。

据了解,本次展评活动内容主要包括本年度各种会计报表、登记簿、总账、分户账、挂失资料以及其他会计档案资料等。评审工作人员严格按照展评细则对参评网点的会计账务进行评审。最

后,浚县农商银行包揽了营业部、信用社(支行)组、分社(分理处)组的第一名,并荣获团体第一名的好成绩。

“我们要以本次展评比赛为契机,对存在的问题进行收集汇总,分类总结,认真学习先进工作经验,为今后各项业务的顺利开展夯实基础。”比赛结束后,来自浚县农商银行的参赛员工表示。

## 个人结售汇、个人贷款、公司业务……

# 建行新一代智慧柜员机 统统帮你搞定

□本报记者 汪丽娜 通讯员 姬闻钊

放了55台新一代智慧柜员机,客户体验反映良好。

“我上次去香港旅游,剩下500港币没有花完,本来以为换港币要等好几天,没想到借助建行的智慧柜员机很快就换好了。”12月13日,市民李女士开心地和记者分享起她使用建行新一代智慧柜员机的感受。

## 55台新一代智慧柜员机 为客户提供优质服务

“人民对美好生活的向往,就是建设银行对高效、安全、普惠金融的孜孜追求。”中国建设银行鹤壁分行王经理告诉记者,该行历经6年,投入8000多名技术和业务骨干建设的新一代核心业务系统已全面竣工。依托新一代核心业务系统,建设银行统一设计、自主研发了人工智能化自助终端——新一代智慧柜员机。

“新一代智慧柜员机实现了客户自主自助办理、产品展示销售、体验交流互动于一体,使网点传统业务交易处理向线上转移。”王经理介绍,如今该行已在各营业网点布

## 新一代智慧柜员机 优化了流程,提高了效率

“新一代智慧柜员机采用客户自助办理和柜员专业审核的模式,在操作流程上只需一次插卡、一次审核、一次签名、一次结果展示,十分方便。客户通过新一代智慧柜员机办理个人结售汇业务,办理速度平均较柜面快15倍;密码修改业务办理速度平均较柜面快4.7倍。”王经理表示,通过新一代智慧柜员机办理免收银行卡年费、小额管理费的业务更是神速,不到30秒即可完成。

“目前,新一代智慧柜员机已涵盖了建行个人业务、电子银行、个人贷款、公司业务等19大类276项业务功能,基本可以覆盖传统柜面近50%的交易量。”王经理说。



### “漫”说新闻

伪卡盗刷之ATM篇

插卡似乎异常,不响了,取完钱再走。

太好了,看到了密码了。

神秘style~

我的钱都去哪儿了?

伪卡盗刷之饭店篇

一共消费2000元,刷卡还是现金?

刷卡

我能偷看到他的密码。

银行卡信息和密码都到手了,发财了。

我的银行卡明明就在身边,怎么就刷了呢?

伪卡盗刷之酒吧篇

一看转移注意力。

二人只顾着聊天!

一双贼眼瞄见,千金万两悄悄相见。

辛苦几十年,一下回到解放前。

伪卡盗刷之境外篇

大妈,你目的地到了。

我帮你刷卡吧。

巴黎欢迎你,中国大拿主密码。

插卡入箱,密码。

为什么?到底哪儿环节出了错?

对你爱爱爱不完,想要钱财太简单。

工银智能卫士提醒您: 用卡时请遮挡密码,卡不要离开视线; 如果使用的银行卡为纯磁条卡,请升级为芯片卡。